



7岁时,14个孩子说出自己的梦想
56岁时,14个人有了各自的生活
每隔7年的追踪回访,跨越了49年
英国电视台做成最成功的“社会实验”片

1978年,14名纪录片主角一起参与连续纪录片《21岁》拍摄

1964年,英国独立电视台纪录片导演迈克尔·艾普泰德采访了14名来自不同社会阶层的英国7岁儿童,让他们对着镜头说自己未来的理想,并将其拍成了纪录片《7岁追求》。从那时起,英国独立电视台每隔7年就会再次追踪拍摄一次这些孩子的生活。让人们意想不到的是,这档真人秀连续纪录片竟成了英国电视界最惊人最成功的“社会实验”,这档连续纪录片竟拍了49年,从他们7岁那年一直拍到了56岁!最新一期纪录片《56岁》已经拍摄完成,并于日前由英国独立电视台正式播出。

记录 7岁

说出你的人生梦想

1964年,英国独立电视台纪录片导演迈克尔·艾普泰德采访了14名来自英国不同社会阶层的7岁儿童,让他们对着摄像机镜头谈论自己将来的人生理想。艾普泰德将访谈内容拍成了纪录片《7岁追求》。从那年起,英国独立电视台每隔7年就会对这些纪录片中的儿童进行追踪回访,拍摄他们14岁、21岁、28岁、35岁……时的生活,观察他们的人生道路和7岁时的理想相差有多么遥远。

导演艾普泰德的本意,是想将这档连续纪录片节目拍成一个探索英国社会不平等问题的“社会实验”。

56岁 你的梦想实现了吗

这档真人秀连续纪录片的时间跨度持续了49年,一举成了英国电视界最惊人的“社会实验”!由于纪录片导演每隔7年就要追踪拍摄一次当年那些儿童的人生近况,所以这档连续纪录片竟然拍了49年,从他们7岁那年一直拍到了56岁!他们的童年梦想都实现了吗?14名“实验儿童”中,大多数孩子的人生发展道路都和该纪录片在1964年时预言的极为相近,显示社会阶层背景的确影响着英国儿童将来的人生发展道路。

这档真人秀纪录片也成了英国最受欢迎的纪录片之一,被誉为“英国纪录片历史上最惊人的成就之一”。

14人,49年 真人秀



2006年,11名纪录片主角参与《49岁》拍摄

结论

家庭优越的儿童更易成功

这部超长纪录片部分证明,拥有优越家庭背景的英国孩子,人生道路的确比其他孩子更成功一些。约翰·布里斯比、查尔斯·福尼尤克斯和安德鲁·布拉克菲尔德是14名儿童中家庭背景最优越的孩子,他们后来都拥有了成功的事业。布里斯比从英国牛津大学毕业后当了一名律师,后来又当上了御用

大律师。颇为有趣的是,随着年龄增长,布里斯比来自上流社会的势利人生观逐渐改变,在《35岁》那期纪录片中,他甚至还创办了一家专门帮助保加利亚儿童的慈善机构。而布拉克菲尔德毕业于英国剑桥大学,也当了一名律师;福尼尤克斯则在大学毕业后当了一名纪录片制片人,拍摄过不少影片。

普通家庭的孩子生活平淡

在当年接受纪录片采访的14名儿童中,总共只有4名女孩,其中3名女孩都来自英国工人阶层家庭,她们分别是杰基·巴塞特、林恩·约翰逊和苏尔·戴维斯。林恩7岁时的理想是“当一名超市员工”,但她后来成了一名图书馆管理员,并且拥有幸福的婚姻。而杰基和苏尔两人都换过不少工作,并且

都先后离婚,成了单身母亲。惟一来自英国中上层社会的女孩名叫苏兹·路斯克,不过她来自一个破碎的家庭,苏兹曾称,虽然她家境优越,但她的生活并不幸福。在《21岁》那期纪录片中,苏兹称自己对婚姻从不信任,不过在《49岁》那期中,苏兹却拥有了幸福的婚姻,并且成了3个孩子的母亲。

花絮

有些主角状告导演侵犯隐私

事实上,在1964年就参与纪录片拍摄的14名儿童中,并不是所有人都自始至终参与了每一期纪录片的回访拍摄。有些人中途退出了拍摄,有些人拒绝回访,还有人后来甚至想起诉纪录片导演侵犯了他的“生活隐私”。

一个叫彼得·戴维斯的纪录片主角,因为在《28岁》那期中批判了当时的英国首相撒切尔夫人,导致他丢掉了自己的教师工作。他后来当了一名律师,同时还成了一名乐队成员,但“一朝被蛇咬,十年怕井绳”的他后来拒绝参加该回访拍摄。

非凡人生

A 从流浪汉 到地方议员

在这部连续纪录片中,人生起伏最大的主角,当数来自英国利物浦市郊区的尼尔·休斯,他在1964年对着镜头说:“当我长大后,想当一名宇航员,如果不行的话,就当一名汽车司机。”

不过,休斯既没有当成宇航员,也没有当上汽车司机,21岁那年一度沦为无家可归的流浪汉。在他35岁那年回访拍摄的纪录片中,休斯终于有了自己的家,后面的几期纪录片显示,休斯开始努力改变自己的人生,在49岁时,休斯已经成了一个地方议员;最新播出的《56岁》显示,休斯至今仍在英国政坛奋斗。

B 实现两个 “童年理想”

在7岁那年的纪录片中,来自英国伦敦东区的托尼·沃克对着摄像机镜头说:“我想将来当一名职业赛马师!”当沃克14岁那年,他已经在一家赛马场当学徒了;当沃克21岁那年,他果然当上了一名职业赛马师,开始参加不同的竞赛。沃克在那期纪录片中接受采访时说:“现在,我的所有梦想都已经实现了。”沃克后来离开赛马圈,当了一名出租车司机(这是他7岁那年的第二个理想)。在《49岁》那期纪录片中,沃克在西班牙还买了一处豪华的度假别墅。

C 想解开月球奥秘 的成了科学家

尼克·希乔恩是约克郡一个农夫的儿子。在7岁那年,希乔恩说:“长大后我想解开所有关于月球或其他天体的秘密。”希乔恩后来考上了牛津大学攻读物理,28岁那年他前往美国研究核聚变技术。在《42岁》那期纪录片中,希乔恩成了一名大学教授。来自平民家庭的孩子想要实现梦想,执著追求很重要。综合消息

科技 3D“猫王” 将重返大舞台

“猫王”埃尔维斯·普雷斯利身影重现舞台?这不是痴人说梦,美国和英国技术企业借助3D技术,让已故明星的全息影像出现在舞台上,让“粉丝们”得以再睹明星风采。

今年4月,美国科切拉谷地音乐节上,美国已故嘻哈歌手图帕克·沙库尔“重返”舞台,“演唱”了两首歌,令台下9万名观众惊喜不已。沙库尔1996年在洛杉矶遇刺身亡,舞台上的他只是全息影像。

这一幕出自美国企业“数字领域”之手。按照“数字领域”的计划,下一批“重返”舞台的已故明星包括“猫王”普雷斯利、摇滚乐队“大门乐队”和玛丽莲·梦露。据新华社

最健康菜谱 由英国专家配出

英国营养专家基于数千种关于健康的说法,推出“最健康餐”菜谱。

前菜是熏鲑鱼,有益动脉、心脏和大脑。之后是什锦蔬菜沙拉,上面淋一层特级初榨橄榄油,有助血液中胆固醇保持正常浓度。主菜是焗烤鸡肉通心粉加扁豆等蔬菜,所含蛋白质有助肌肉增长,扁豆中的泛酸能缓解疲劳,提振精神。甜点是一杯酸奶冻,上面覆盖一层核桃仁,不仅有助消化,还能坚固牙齿,控制血糖。

这份菜谱是研究人员多年的心血。他们研究了食品制造商和超市发布的大约4000份关于健康的说法,发现其中只有222份有一定科学依据,据此配出这份菜谱。据新华社

建筑 童话城堡 耗时37年后院建成



德国一对夫妇经过37年的努力,花费5万欧元,在自家后花园建成了一座童话式的城堡。这座梦幻般的城堡用石头、砖头和水泥建成,宽度和高度都是15米。整座建筑包括城楼、设有枪眼的城垛、小径、仿德国童话《长发姑娘》的房间,以及设于地库、容量达1.8万公升的巨型鱼缸,城堡已对公众免费开放。综合

火山豪宅 胆大的就来买



美国加利福尼亚州有一栋豪宅盖在火山口上,光秃秃的景象就好像一栋盖在月球上的豪宅。不过那里没有吵闹浮躁的世俗烦恼,绝对是世界上独一无二的豪宅。想住这栋房子还不便宜:叫价75万美元。综合